

# 曼联、纽卡明晨迎欧冠资格关键战

英超第18轮 12月27日 04:00 曼联VS纽卡斯尔联

北京时间12月27日，英超第18轮焦点战将在老特拉福德球场打响，曼联坐镇主场迎战纽卡斯尔联。此役，大面积伤病潮则让比赛的悬念拉满。

目前，曼联以7胜5平5负积26分位列第7，距离欧冠区仅差3分；纽卡斯尔联6胜5平6负积23分排名第11，与“红魔”仅有3分差距，一场胜利即可改写两队欧战资格竞争格局。

双方近5次正式交手，纽卡斯尔联拿下4胜，上赛季更是完成对曼联的“双杀”，心理层面形成明显压制。

此外，密集赛程对双方体能提出严苛要求，曼联近3个主场2平1负未尝胜绩，纽卡斯尔联则客场战绩低迷（1胜3平4负），但硬仗表现稳定，近6轮3胜2平1负展现韧性。

曼联组织核心B费缺阵导致球队创造力真空，锋线姆伯莫、迪亚洛因非洲杯征召缺席；后防更是雪上加霜，马奎尔、德里赫特、马兹拉维三大主力伤缺，临时拼凑的中卫组合默契度存疑，防守稳定性位列联赛第15位。唯一利好是卡塞米罗解禁复出，有望提升中场拦截硬度。

纽卡斯尔联后防线遭遇毁灭性打击，伯恩、博特曼、特里皮尔等六名主力伤缺，门将波普出战成疑，替补防线缺乏实战磨合；锋线奥苏拉缺席，但沃尔特马德状态火热（7球1助攻），与A·戈登的边路突击



组合仍是致命武器。

曼联预计沿用“4231”阵型，依托老特拉福德主场气势展开高位逼抢，试图通过加纳乔的边路速度冲击纽卡斯尔联防线，定位球（本赛季通过角球打入5球）将成为重要得分手段。但缺少B费的调度，球队易陷入“无效传导”，阵地战攻坚能力存疑。

纽卡斯尔联善用“433”体系与快速反击战术，利用吉马良斯的长传调度找锋线

空当，沃尔特马德的终结能力与戈登的突破将重点冲击曼联转身缓慢的防线。球队定位球得分占比达28%，有望抓住曼联弱点创造机会。

足球比赛的偶然性在伤病与密集赛程下被放大，临场调整与关键球员的灵光一现将决定最终走势。这场欧战资格关键战，注定是老特拉福德球场的不眠之夜。

本报综合消息

## C罗完成亚冠二级联赛首秀 竟然是因为梅西？

联杯。

在前五轮小组赛中，C罗总是找各种原因搪塞和推诿，不肯进入利雅得胜利参加亚冠二级联赛的比赛名单。第六轮比赛之前，伊拉克球队扎瓦拉体育前锋哈桑在赛前新闻发布会上使出激将法：“能与C罗交锋对我们来说是莫大的荣幸，他是仅次于梅西的全世界最优秀的球员。”

比不上梅西，是C罗这辈子最不想听

到的，哈桑是懂C罗心理的。在本场比赛中，C罗给了哈桑所说的莫大的荣幸，为利雅得胜利首发出场，完成自己在亚冠二级联赛的首秀。C罗本场没有进球，但有一次助攻。第44分钟，C罗送出挑传，菲利克斯挑射把比分改写成4:0。

只踢完上半场，C罗就被换下。对C罗来说，亚冠二级联赛大概只相当于热身赛，他本赛季最重要的目标是在沙超争夺冠军。

本报综合消息

## 29岁状元西蒙斯为何已无球可打？

当其他NBA球员正在紧张征战常规赛时，29岁的状元郎本·西蒙斯却在南佛罗里达的海岸线上抛出了鱼钩。北京时间12月24日，这位2016年选秀状元已成为体育钓鱼锦标赛旗下南佛罗里达帆船队的老板，并将暂停NBA生涯，转而从事职业钓鱼。

被誉为“詹姆斯接班人”的西蒙斯，在29岁的黄金年龄却无球可打，技术短板、伤病与心理障碍，成了终结了他上升之路的诱因。在滚滚向前的现代篮球潮流中，这位“不会投篮”的状元，留给后来者的是一个负面的样本，值得深思。

### 投射缺陷 始终未能改观

生涯早期，西蒙斯以卓越的身体天赋和出众的球场视野闻名，被打造成为一位优秀的组织前锋。然而，他的进攻手段除了突破，实在乏善可陈，他的投射能力一般，防守密集时的终结能力也欠佳。

明知自己射术不佳，西蒙斯却没有进行针对性提升。他整个职业生涯几乎从未开发出可靠的外线投射，生涯至今仅命中5记三分，这使得对手在季后赛完全可以在三分线外放空他，转而包夹他的队友。此外，罚球也是西蒙斯的软肋，糟糕

### 不够自律 加重伤病隐患

2022年3月，西蒙斯被检查出椎间盘突出，这一毛病成了他往后屡屡高挂免战牌的理由之一。在效力篮网期间，西蒙斯两年内接受了两次背部手术，但都没有根治。

伤病阴霾，令他的出勤率急剧下降。上赛季效力篮网和快船期间，西蒙斯仅出战51场比赛，场均数据暴跌至5分、4.7个篮板及5.6次助攻。长期的打打停停，让他无法通过连续的比赛找到比赛感觉，建不起同队友的化学反应。每一次复出都近乎从头开始，短暂地登场后往往又因伤退场，这种恶性循环摧毁了他。

赛场外，西蒙斯沉迷游戏，甚至到了

耽误比赛的地步。

这些行为更让教练和管理层怀疑：他是否真的将篮球视为自己的事业？

### 心智不成熟 天才成了“巨婴”

2021年季后赛与老鹰的系列赛“抢七大战”最后时刻，西蒙斯面对空篮机会拒绝得分，而是将球传给了队友，成为当时整个篮球界讨论的热点。舆论的压力加上身体的无力感，让西蒙斯患上了“投篮恐惧症”。

面对这种由技术短板催生的不自信，西蒙斯并未被将其转化为刻苦训练的动力，反而催生了一种自我保护式的消极。他倾向于将一切问题归因于“背部紧张”或“心理不适”，在球迷和球队面前构建了一道“免责屏障”。然而，这种“鸵鸟政策”没有解决问题，反而让队友和管理层对其领导力与求胜欲产生质疑，进一步加剧了他的孤立。

西蒙斯让慢性伤病成了自我设限、停止成长的温床。这也深刻地说明，在高水平的竞技体育中，身体天赋只能决定你的下限，心智的成熟度，对篮球的理解，才最终决定你能走多远，站多高。在这个意义上，西蒙斯无疑成了反面典型。

本报综合消息

## 费雷罗结束与阿尔卡拉斯七年师徒生涯

日前，西班牙网球名宿费雷罗与当红球星卡洛斯·阿尔卡拉斯的合作正式终止，这段七年的师徒合作暂时画上句号。

费雷罗在采访时透露双方分道扬镳的过程，“双方在一些问题上存在分歧。

如果我们坐下来谈谈，这些问题或许可以解决，但最终我们没能坐下来谈谈。有些细节我不会细说，只因我们在这些问题上无法达成一致，最终选择了各自前行。”

据西班牙媒体爆料，费雷罗与阿尔卡

拉斯“分手”的原因，主要出于阿尔卡拉斯方面不满费雷罗陪伴球员时间过少，以及双方在选择训练地点上的矛盾。

目前，阿尔卡拉斯已经任命助理教练塞缪尔·洛佩斯作为自己的临时教练。

本报综合消息

## 苏翊鸣难度动作创下吉尼斯纪录

新华社北京12月25日电（记者 卢星吉）吉尼斯纪录网站25日发布的数据显示，该组织确认中国单板滑雪运动员苏翊鸣创造了“一次连贯滑行内完成单板滑雪1980度转体次数最多”的吉尼斯纪录。

这是基于苏翊鸣在今年10月7日的一场坡面障碍技巧（坡障）训练中成功完成的世界上首个“背靠背”1980度空翻动作。

据苏翊鸣本人介绍，“背靠背”1980度空翻动作是在两个连续的坡障跳台，先做出一个反脚内转1980度动作，再做出一个正脚内转1980度动作，这对体能、平衡与技术衔接有极限要求，因为第一跳几乎决定第二跳能否启动，而两跳的起跳脚位相反，需要肌肉发力与姿态在瞬间切换，几乎没有容错空间。

苏翊鸣表示，目前距米兰冬奥会只剩数周，完成被吉尼斯认证过的极致挑战的经历，会增强他在冬奥赛场上的自信。

## 国际乒联公布年终世界排名 五个“第一”国乒占四席

北京时间12月24日，2025年国际乒联公布最后一期世界排名，中国乒乓球队延续“霸榜”表现，在男单、女单、女双、混双四个项目中锁定世界第一，仅男双榜首被中国香港组合黄镇廷/陈振桦占据。

男单方面，王楚钦以9925分的绝对优势蝉联年终第一，尽管他因伤病退出WTT香港总决赛半决赛，但全年赛事的稳定输出奠定了领先基础。

女单方面，孙颖莎以11600分实现连续四年年终第一，更将连续“霸榜”纪录刷新至180周。而在女单榜单上，国乒包揽女单前五，王曼昱、蒯曼、陈幸同、王艺迪依次紧随，前十席位中占据七席。

女双榜单上，王曼昱/蒯曼组合以6000分锁定女双第一，此外，孙颖莎/王曼昱、蒯曼/王艺迪等四对组合全部跻身前十。

而在混双榜单上，林诗栋/蒯曼以7273分登顶，成为巴黎奥运周期国乒新老交替的标志。

男双成为国乒唯一未能登顶的项目，中国香港的“老少组合”黄镇廷/陈振桦自2024年10月组队以来快速成长，2025赛季先后斩获WTT萨格勒布站冠军、太原站亚军，并在欧洲大满贯中上演大逆转，击败国乒组合林诗栋/黄友政夺冠。

国乒男双暂居第三的王楚钦/林诗栋组合，则受制于单打赛程密集导致配合时间有限。

本报综合消息

## 王非、孙军等名宿入选中国篮球名人堂

新华社北京12月25日电（记者 林德韧）中国篮球协会25日在北京举办“中国篮球媒体日暨2025年中国篮球名人堂入堂人物名单揭晓仪式”，名单在活动现场正式揭晓，包括男篮名将王非、孙军在内的9人和一个集体入选。

1963年出生的王非作为球员和教练员都代表中国男篮取得辉煌战绩。在1986年世锦赛上，他作为主力球员帮助中国男篮创造了当时在世界大赛上的最好成绩（第9名）。在教练生涯中，他缔造了CBA联赛中的“八一王朝”。

1969年出生的孙军曾担任中国男篮国家队队长，作为主力队员帮助中国男篮获得1994年世锦赛第8名和1996年奥运会第8名的历史最佳成绩。

### 本次入选成员的具体名单为：

- 杰出男运动员：张锡山、孙军
- 杰出女运动员：周懿娴、李少芬
- 杰出教练员：王非
- 杰出裁判员：罗景荣
- 中国篮球先行者：王耀东、陆礼华、范政涛
- 优秀集体：1996年奥运会中国男篮

## 周末看台

英超	12月29日
12月27日	00:30水晶宫VS热刺
20:30诺丁汉森林VS曼城	
23:00阿森纳VS布莱顿	意甲
23:00利物浦VS狼队	12月28日
23:00西汉姆联VS富勒姆	03:45比萨VS尤文图斯
12月28日	19:30AC米兰VS维罗纳
01:30切尔西VS阿斯顿维拉	12月29日
	03:45亚特兰大VS国际米兰